Ref. Sales No. E.02.VIII.1 (ECE/TRANS/160, Vol. I and II)

June 2003 New York and Geneva

EUROPEAN AGREEMENT CONCERNING THE INTERNATIONAL CARRIAGE OF DANGEROUS GOODS BY ROAD (ADR) (applicable as from 1 January 2003)

Corrigendum 2

NOTE: Corrigenda to this edition, as well as any new amendments to Annexes A and B of ADR which might enter into force before the next edition is published, will be made available on the United Nations Economic Commission for Europe web site at the following address: http://www.unece.org/trans/danger/danger.htm

VOLUME I

Page 8

1.1.3.6.2 In the third indent, **delete** "7.2.3,".

Page 9

1.1.3.6.3 In the table, for Transport category 0, Class 4.3, **replace** "and 3207" **with** ", 3207 and 3372".

Page 45

1.6.5.7 Add the following new paragraph, applicable as from 27 June 2003:

"Complete or completed vehicles which have been type-approved before 31 December 2002 according to ECE Regulation No. 105^1 as amended by the 01 series of amendments or the corresponding provisions of Directive $98/91/EC^2$ and which do not comply with the requirements of Chapter 9.2 but comply with the requirements applicable to the construction of base vehicles (marginals 220 100 to 220 540 of Appendix B.2) applicable until 30 June 2001 may continue to be approved and used provided they are first registered or they entered into service before 1 July 2003."

(PTO)

Regulation No. 105 (Uniform provisions concerning the approval of vehicles intended for the carriage of dangerous goods with regard to their specific constructional features).

Directive 98/91/EC of the European Parliament and of the Council of 14 December 1998 relating to motor vehicles and their trailers intended for the transport of dangerous goods by road and amending Directive 70/156/EEC relating to the type approval of motor vehicles and their trailers (Official Journal of the European Communities No. L 011 of 16 January 1999, pp. 0025-0036).

ECE/TRANS/160/Corr.2

page 2

Page 81

2.1.3.3 The correction does not apply to the English version.

Page 112

In the table for liquefied gases, classification code 2A, in the note for UN 1078, **replace** "Refrigerant gas" **with** "Refrigerant" (5 times).

Page 126

2.2.41.1.18 The correction does not apply to the English version.

Page 135

2.2.42.3 In footnote "d" **replace** "which are liable" **with** "which are not liable" in the second sentence.

Page 142

2.2.51.2.1 **Insert** "and tanks" after "receptacles" in the last sentence.

Page 217

2.2.9.3 The correction concerning M5 does not apply to the English version. Under M11, **delete** the entries for UN 3363 (two entries).

Table A of Chapter 3.2

UN No.	Column	Correction
1043	(3a)	Replace "2A" with "4A"
0118, 0146, 0151, 0214,	(8)	Replace "P112" with "P112 (a), (b) or (c)
0215, 0220, 0266, 0282		
and 0401		
1216	(2)	Replace "ISOOCTENE" with "ISOOCTENES"
2570 (PGII)	(8)	Replace "IBC07" with "IBC08"
	(9a)	Add "B4"
	(16)	Replace "V12" with "V11"
2570 (PGIII)	(8)	Replace "IBC07" with "IBC08" and add "LP02"
	(9a)	Add "B3"
	(16)	Delete "V12"
3283 (PGII)	(8)	Replace "IBC07" with "IBC08"
	(9a)	Add "B4"
	(16)	Replace "V12" with "V11"
3283 (PGIII)	(8)	Replace "IBC07" with "IBC08" and add "LP02"
	(9a)	Add "B3"
	(16)	Delete "V12"
3284 (PGIII)	(8)	Add "LP02"
3285 (PGIII)	(8)	Add "LP02"
	(9a)	Add "B3"

Table B of Chapter 3.2

Page 567

Replace "ISOOCTENE" with "ISOOCTENES".

VOLUME II

Page 72

4.1.4.1 **P200** In paragraph (9), under "z", **add** "Unless otherwise specified in the tables of this packing

instruction," at the beginning of the third paragraph.

Page 77

4.1.4.1 **P200** In table 2, for UN 1067, **add** a cross in the column "Pressure drums".

Page 132

4.1.4.4 **PR7** In paragraph (4), **replace** "6.1.5.21" **with** "6.1.4.21".

Page 235

5.4.1.1.6 In the second paragraph, **insert** "preceded by the letters "UN"" before "UN number".

Page 351

In the table, for "HZ. Composite with plastics inner receptacle", under the heading "Category", **insert** "inner" before "receptacle" (6 times).

Pages 398, 413, 425 and 434

6.7.2.19.1, 6.7.3.15.1, 6.7.4.14.1

and 6.7.5.12.1 **Replace** the German standard **with** the following:

"Deutsche Bahn AG DB Systemtechnik, Minden

Verifikation und Versuche, TZF 96.2"

Page 459

6.8.3.4.6 **Move** the text of the paragraph starting with "A leakproofness test" to the left, to made it

applicable to the whole paragraph and not only to sub-paragraph (b).

Page 504

7.5.5.1 **Replace** "require a limitation of the quantity of specific goods that can be carried, in accordance with the information in Column (7)" **with** "to be applied according to Column (18)".

Notes to corrigendum 1 (ECE/TRANS/160/Corr.1)

The correction to UN No. 1202, applies only to the third entry (flash-point more than 61 °C and not more than 100°C).

Delete the correction to paragraph 6.3.2.9 (a).
